



Турнир по футболу памяти лесников

На стадионе ДЮСШ 15 октября было шумно и многолюдно. В этот день здесь прошли районные соревнования по футболу памяти работников лесного хозяйства. Николай Арсентьев, Максим Калиниченко и Геннадий Иванов погибли в горящем лесу в мае 2006 года. Посмертно они награждены медали «За отвагу». Теперь их имена живут в турнире, в котором ежегодно участвуют около ста мальчишек со всего района.

На торжественном открытии ребят приветствовали председатель райсовета А.У. Слепнев, начальник РУО Н.А. Иванов, руководитель Бичурского лесхоза А.М. Гаврилов и другие. С грустной улыбкой наблюдали за всем происходящим мамы погибших парней Вера Леоновна Калиниченко и Галина Геннадьевна Иванова.

Соревнования длились до вечера. Мальчишки из Бичуры, Алтачая, Малого Куналея, Шибуртуя и Потанино, не жалея ног, гоняли мяч по полю и забивали голы. За игрой юных футболистов следила судейская бригада, в которую вошли тренеры и учителя физкультуры: А.О. Байбаков, В.Т. Ткачев, Е.С. Некипелов, Г.И. Юмов, А.В. Плясовской, С.А. Ешеев.

Итоги спортивного дня: среди участников 2002–2003 г.р. 1 место — «Бенди», 2 место — Малый Куналей, 3 место — Олимп (БСОШ №5). Лучший игрок — Алексей Трофимюк («Бенди»), лучший вратарь — Иван Чистяков («Бенди»), лучший нападающий — Константин



Команда «Олимп-1» и спонсоры турнира

Плюснин (Малый Куналей). Возрастная группа 2004–2005 г.р.: 1 место — «Олимп» (ДЮСШ), 2 место — Потанино, 3 место — Гочит. Лучший игрок — Дмитрий Павлов «Олимп» (ДЮСШ), лучший вратарь — Иван Еранский «Олимп» (ДЮСШ), лучший нападающий — Эрдэни Бадмаев (Потанино). Самые младшие участники 2006 г.р. и младше: 1 место — «Олимп-1» (ДЮСШ), 2 место — «Ракета» (БСОШ №3), 3 место — ДЮСШ. Лучший игрок — Илья Разуваев «Олимп» (ДЮСШ), лучший вратарь — Олег Перельгин «Олимп» (ДЮСШ), лучший нападающий — Никита Астрихинский «Ракета» (БСОШ №3), лучший защитник — Роман Бельский (ДЮСШ)

Победители и призеры награждены грамотами, медалями и кубками.

— Турнир прошел на хорошем организационном уровне, — считает главный судья соревнований Владимир Петрович Утенков, — все команды показали хорошую игру, а победили сильнейшие. Теперь у ребят будет стимул больше тренироваться. Хочется поблагодарить за спонсорскую помощь руководителя Бичурского лесхоза А.М. Гаврилова, главного лесничего Буйского лесничества М.А. Разуваева, предпринимателей Г.А. Савельева, В.А. Григорьева.

Нина Любовникова

В Народном Хурале РБ

Российский бюджет планируется с профицитом

Председатель Народного Хурала Владимир Павлов принял участие в парламентских слушаниях в Совете Федерации на тему «О параметрах проекта федерального бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Подводя основные итоги, он отметил, что слушания прошли продуктивно, их итогом стали конкретные рекомендации органов власти.

Участники парламентских слушаний заслушали доклады о состоянии и перспективах экономики страны. В первую очередь стоит отметить, что впервые за последние несколько лет бюджет планируется с профицитом. Ожидается, что в 2019 году он составит 1932,1 млрд. рублей, в 2020 году — 1224,4 млрд. рублей, в 2021 году — 952 млрд. рублей.

При этом главной задачей государственной политики остается повышение качества жизни россиян. В связи с этим серьезную обеспокоенность вызывают рост акцизов на автомобильный

бензин и дизельное топливо. Это нашло свое отражение в рекомендациях Правительству Российской Федерации. Участники парламентских слушаний предложили осуществлять с 1 января 2019 года мониторинг цен на бензин и при необходимости рассмотреть вопрос о снижении ставок акциза.

Еще один вопрос, который оказался в центре внимания — это поддержка субъектов Федерации. Речь шла о компенсации выпадающих доходов для региональных бюджетов. В частности, предлагается рассмотреть вопрос о зачислении в бюджеты субъектов части доходов от акцизов на табачную продукцию. Участники парламентских слушаний также обратили внимание на то, что размер дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ заложен в проекте бюджета без значительного увеличения.

Эти и другие рекомендации поступят для работы органам государственной власти и будут учтены при окончательном утверждении главного финансового документа страны.

Традиционно в публичных слушаниях примут участие депутаты Народного Хурала, представители исполнительной власти, органов местного самоуправления, аудиторы Счетной палаты, общественники. Прозвучавшие в ходе публичных слушания предложения будут учтены в работе над республиканским бюджетом.

Пресс-служба Народного Хурала РБ

21 октября — День работников дорожного хозяйства

С праздником!

Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли! Примите поздравления с Днем работника дорожного хозяйства. Это профессиональный праздник тех, кто своим трудом и мастерством прокладывает, обустроивает и содержит в порядке дороги и мосты, объекты улично-дорожной сети. Все эти объекты дорожного хозяйства имеют большое значение. От качества работы дорожных строителей зависят жизнь и безопасность тысяч водителей, пассажиров и пешеходов.

Желаем успешного выполнения стоящих перед вами задач. Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия!

Марина Савельева,
исполняющая обязанности
главы МО «Бичурский район»,
Андрей Слепнев,
председатель Совета депутатов
МО «Бичурский район»

Уважаемые жители Бичурского района!

23 октября с 8.00 до 13.00 ч., 24 октября с 8.00 до 12.00 ч. ДЕНЬ ДОНОРА.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ, НЕРАВНОДУШНЫХ К ЧУЖОЙ БЕДЕ, В ВОЗРАСТЕ ОТ 18 ЛЕТ И СТРАШЕ СДАТЬ КРОВЬ.

МОБИЛЬНЫЙ ПУНКТ ЗАГОТОВКИ КРОВИ БУДЕТ РАБОТАТЬ НА ТЕРРИТОРИИ БИЧУРСКОЙ ЦРБ (возле поликлиники).

При себе иметь паспорт, данные флюорографического обследования, соблюдать режим питания донора.

Ждем вас! Ваша капля крови может спасти жизнь другому человеку!

Приглашаем на осеннюю сельскохозяйственную ярмарку

26 октября 2018 года на Центральном стадионе в с. Бичура состоится традиционная осенняя сельскохозяйственная ярмарка.

Время проведения с 10 до 15 часов. К участию приглашаются сельскохозяйственные организации, предприятия по производству пищевых продуктов, главы крестьянско-фермерских хозяйств и главы личных подсобных хозяйств, физические лица, индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции.

Ассортимент товаров, подлежащих реализации на ярмарке: продукция растениеводства и её переработки; мед; яйца; мясо и мясные продукты; молоко, цельномолочная продукция; кондитерские и мучные изделия; сельскохозяйственные животные и птица; дикоросы и прочая продукция.

Лица, осуществляющие торговлю на ярмарке, обязаны:

- соблюдать порядок проведения ярмарки;
- оборудовать торговое место вывеской;
- соблюдать установленные законодательством и иными нормативными правовыми актами правила техники безопасности, торговли и санитарии;
- предохранять продукты от загрязнения;
- иметь при себе в течение всего времени работы и предъявлять по первому требованию контролирующих органов — товаросопроводительную документацию, документы, подтверждающие качество и безопасность продукции, другие документы, предусмотренные законодательством;
- обеспечить наличие оформленных ценников и давать консультацию о реализуемом товаре;
- использовать для торговли палатки, стеллажи, легкую мебель (столы, стулья), столы для выкладки товаров и расчета с покупателем;
- иметь в достаточном количестве торговый инвентарь, упаковочный материал, емкости для сбора мусора и привести торговое место в порядок после окончания ярмарки.

По вопросам участия в ярмарке обращаться в Администрацию МО «Бичурский район», Отдел развития АПК, каб. 313 или по телефону: 8 (30133) 41972, Кондакова Альбина Васильевна.

Состоятся публичные слушания

24 октября 2018 года в 14.00 часов в парламенте республики пройдут публичные слушания по проекту закона Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». Соответствующее распоряжение подписал Председатель Народного Хурала Владимир Павлов.

Проект главного финансового документа республики поступил в республиканский парламент 10 октября.

Как Бурятия готовится к «МУСОРНОЙ» реформе

В России до 2019 года должно завершиться внедрение новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО). Предполагается, что к этому периоду принципиально изменится механизм обращения с отходами. Что уже изменилось в Бурятии и как работает новая система на практике?

Схема обращения с ТКО по всей стране начала меняться с 2017 года. Толчком этому послужила угроза резкого ухудшения экологической обстановки. Во многих российских регионах из-за отсутствия системы раздельного сбора и утилизации отходов, содержащих токсичные компоненты, растут масштабы загрязнения окружающей среды опасными веществами, которые негативно влияют на растительный и животный мир, ухудшают качество жизни населения.

В Бурятии сейчас началась усиленная работа по внедрению раздельного сбора и дальнейшей переработке мусора. На законодательном уровне весь мусор делят на классы опасности. При таком подходе передача отходов на утилизацию осуществляется соответствующим организациям, специализирующимся на конкретных видах мусора. Это позволяет выбирать наиболее оптимальные подходы к их переработке и хранению. С 2018 года собственный региональный оператор по мусору появился и в нашем регионе.

БОРЬБА ЗА ЧИСТОТУ

В декабре прошлого года президент РФ Владимир Путин подписал новый закон, который сегодня называют проектом «мусорной» реформы. Согласно этому закону, все субъекты страны к 1 мая 2018 года должны были заключить соглашения с региональными операторами по обращению с отходами. За ходом реформы следит комитет Госдумы по экологии и охране окружающей среды.

Предполагается, что каждый регион страны должен разработать территориальную схему обращения с отходами, региональную программу, а также выбрать одного или нескольких региональных операторов, ответственных за весь цикл обращения с отходами на определенной территории.

Региональный оператор по обращению с ТКО — это компания, которая выбирается на конкурсной основе и затем координирует процесс по обращению с твердыми коммунальными отходами на вверенной территории. Границы территории, на которой работает региональный оператор, определяются территориальной схемой региона.

В Бурятии в этом году на конкурсной основе также был выбран региональный оператор по обращению с ТКО. 22 февраля Республиканским агентством по госзакупкам был объявлен прием заявок на участие в конкурсном отборе по определению регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами по трем зонам деятельности регионального оператора. По результатам проведенного конкурса победителем объявлена компания «ЭкоАльянс». Именно она будет координировать процесс по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО), и отвечать за весь цикл обращения с отходами в трех зонах Республики Бурятия.

Сейчас в республике определены несколько зон по мусору. Действует «Региональная программа в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами» в составе госпрограммы Бурятии «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов». Согласно территориальной схеме, в Бурятии определены 3 зоны деятельности регионального оператора. В первую зону входят территории городских округов «г. Улан-Удэ», МО «Иволгинский район», МО «Тарбагатайский район», МО «Бичурский район», МО «Мухоршибирский район», МО «Окинский район», МО «Тункинский район», ГО «г. Северобайкальск», МО «Северо-Байкальский район», МО «Муйский район», МО «Баунтовский эвенкинский район», МО «Еравнинский район», МО «Кижингинский район», МО «Хоринский район», МО «Заиграевский район». Во вторую зону входят МО «Баргузинский район», МО «Кабанский район», МО «Курумканский район», МО «Прибайкальский район». Третья зона — МО «Джидинский район», МО «Закаменский район», МО «Кяхтинский район», МО «Селенгинский район».

НОВЫЙ ТАРИФ НА МУСОР

Изменился и механизм оплаты населением услуг по вывозу коммунальных отходов. Теперь платеж за сбор и вывоз отходов рассчитывается не от метров занимаемой площади, а от числа жильцов, проживающих на ней. Порядок оплаты новой коммунальной услуги вступает в силу с 1 января 2019 года.

Сейчас определен максимальный порог тарифа. Он рассчитан Республиканской службой по тарифам и стал основанием при проведении конкурса по выбору Регионального оператора в Бурятии.

Максимальный порог тарифа на 2019 год следующий: для 1 зоны многоквартирные дома (МКД) — 110,28 руб. с человека в месяц, частные дома (ЧД) — 125,88 руб. чел./мес.; для 2 зоны МКД — 147,52 руб. чел./мес., ЧД — 168,27 руб. чел./мес.; для 3 зоны МКД — 93,89 руб. чел./мес., ЧД — 107,10 руб. чел./мес.

Разный максимальный порог тарифа в трех зонах рассчитан из-за близости к центральной экологической зоне оз. Байкал, плотностью населения, расстоянием между населенными пунктами, площадками накопления отходов и местами размещения ТКО. В структуру тарифа будут входить не только сбор ТКО у населения и их транспортирование, как это существует



сегодня во всех районах за исключением г. Улан-Удэ и г. Гусино-озерска, в которых дополнительно включены расходы на захоронение ТКО на полигоне. Если чуть подробнее, то в тариф Регионального оператора будут входить следующие расходы, которые в т. ч. на сегодняшний день не учитываются, а во многих муниципальных образованиях (МО) отсутствуют вовсе:

- сбор ТКО и транспортирование;
- сортировка ТКО и их обезвреживание;
- захоронение ТКО на полигоне;
- плата за негативное воздействие ТКО на окружающую среду, которая будет взиматься с 1 января 2019 года,
- мероприятия инвестиционной программы, связанные со строительством площадок для временного накопления мусора, его сортировкой, обработкой и обезвреживанием, а также строительство мусоросортировочных станций и других объектов инфраструктуры обращения с ТКО, предусмотренных территориальной схемой обращения с отходами.

Тариф еще просчитывается и будет утвержден окончательно до 20 декабря 2018 года.

Если к расчету тарифа возникнут вопросы, то можно обратиться к «ЭкоАльянс» за разъяснениями по телефону горячей линии 8 (3012)30-99-77 или в Республиканскую службу по тарифам.

Как поясняет генеральный директор компании «ЭкоАльянс» Игорь Алексеев, с 1 января 2019 года, когда начнет работать Региональный оператор, нагрузка по расходам на вывоз ТКО снимется с управляющих компаний и ТСЖ многоквартирных домов. Соответственно должно произойти снижение платы за содержание жилья в многоквартирных домах на сумму, равную затратам на вывоз ТКО. Население не должно платить за одну и ту же услугу дважды.

БЕЗ ДОГОВОРА НЕ ОБОЙТИСЬ

Кроме того, каждый человек, независимо от того где он проживает (в многоквартирном или в частном доме), должен будет заключить договор на вывоз ТКО с Региональным оператором, который является публичной офертой (на основании статьи 24.7 Федерального закона № 89-ФЗ), и производить оплату за услугу. Региональный оператор должен будет обеспечить вывоз образовавшихся ТКО. Самостоятельно вывозить мусор на полигон будет запрещено в соответствии с федеральным законодательством и будет считаться административным правонарушением.

Самовольный вывоз мусора на полигон будет караться штрафом для граждан в размере 1–2,5 тысяч рублей; для должностных лиц — от 10 до 30 тысяч рублей; для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от 30 тысяч до 50 тысяч рублей или административным приостановлением деятельности на срок до 90 суток; для юридических лиц — от 100 тысяч до 250 тысяч рублей или административным приостановлением деятельности на срок до 90 суток.

Сейчас единый региональный оператор необходим Бурятии. Гораздо удобнее, если всего одна компания заменит армию разрозненных сборщиков и транспортировщиков мусора с разными обязанностями и ответственностью. Основная часть населения республики проживает в городах, и это повышает нагрузку на коммунальные службы в них. Но и в поселениях живут люди, а значит и там есть отходы, нужно как-то и куда-то их транспортировать. При этом не в каждом районе есть свои перевозчики, которые готовы взяться за вывоз мусора. Именно поэтому перед региональным оператором стоит нелегкая задача в налаживании системы обращения с твердыми коммунальными отходами.

Самым популярным на сегодня способом избавления от бытового мусора является именно захоронение ТКО на открытых полигонах. Но сегодня из всей массы мусора на вторичную переработку попадает не более 10% отходов, в результате чего

порядка 90% уходит в тело полигона, что значительно снижает их ресурсность и неизменно приводит к переполнению полигонов.

«ЭкоАльянс» планирует внедрить комплексный подход к данному вопросу, состоящий из нескольких этапов. Это организация системы раздельного сбора мусора, до его попадания в мусорный контейнер. А также после загрузки отходов в мусоровоз, он будет направляться на мусоросортировочную станцию. Эта станция позволяет отсортировать и отправить на повторное использование до 30% отходов. В зависимости от типа отходов на линии происходит их дробление, разделение и сортировка, после чего отсортированный материал загружается в контейнеры, пресс-контейнеры или прессуется в кипу для дальнейшей транспортировки и повторного использования.

Если нет возможности транспортировать отходы до мусоросортировочной станции, то компания планирует использовать в своей работе мобильные сортировочные комплексы. На сегодняшний день у нас уже есть один мобильный комплекс, и он опробован на сортировке отходов. Его презентовали в сентябре в Улан-Удэ во время всероссийской акции «Гену-борка с ОНФ». Таким образом, на полигон для захоронения будут попадать только, так называемые, «хвосты» сортировки, то есть, не более 30% от общей массы всех собираемых ТКО.

Отобранное сырьё или, так называемые, вторичные материальные ресурсы (ВМР) предполагается поставлять на Селенгинский ЦКК, в Ангарск, Горно-Алтайск, Хабаровск и Новосибирск. Сегодня этот процесс уже отлажен и проверен.

А вот муниципалитетам расслабляться рано. Ответственность и обязанности по сохранению чистоты улиц региональный оператор и администрации поселений будут делить пополам.

Местные органы самоуправления будут по-прежнему отвечать за уборку несанкционированных свалок.

К полномочиям органов местного самоуправления будут относиться: определение схемы размещения площадок накопления ТКО и ведения реестра площадок накопления ТКО; создание и содержание площадок накопления ТКО, в случаях если органы МСУ являются собственниками этих территорий. А также организация экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с ТКО.

Основные обязанности и полномочия регионального оператора — заключение договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с собственником отходов, которые образуются в зоне его деятельности. По договору региональный оператор обязуется принимать твердые коммунальные отходы в объеме и в местах накопления, которые определены в этом договоре, и обеспечивать их транспортировку, обработку, обезвреживание, захоронение в соответствии с законодательством Российской Федерации. В свою очередь собственник отходов обязуется оплачивать услуги регионального оператора по единому тарифу на услугу регионального оператора.

Региональный оператор может заключать договоры с перевозчиками ТКО и операторами, владеющими объектами по обработке, обезвреживанию и (или) захоронению ТКО. И региональный оператор должен ликвидировать места несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов, образовавшиеся после начала своей деятельности.

Сегодня назрела необходимость обратить внимание жителей республики на вопросы экологии и изменения отношения к отходам жизнедеятельности.

«Мусорная» реформа — это большой шаг к цивилизованному подходу к борьбе с отходами и свалками, которые уже стихийно растут из года в год.

Профессиональные праздники

Дорожная служба района

Накануне Дня работников дорожного хозяйства мы побеседовали с начальником ООО «Дорожно-строительное управление» Валентиной Филипповной Федотовой.

— Валентина Филипповна, расскажите о работе вашего предприятия, чем вы занимаетесь.

— Для начала поясню, что в классификаторе Минстроя России дорожные работы делятся на содержание, ремонт и капитальный ремонт дорог. Мы занимаемся только работами по содержанию автомобильных дорог регионального значения и искусственных сооружений на них. Балансодержателем этих дорог и заказчиком на объём работ по содержанию дорог, в том числе в Бичурском районе, является «Бурятрегионавтодор». Источник финансирования — республиканский бюджет.

— Напомните, какие дороги обслуживает ваша организация.

— Мы работаем на основании контракта и обслуживаем 234 км автомобильных дорог регионального значения. В Бичурском районе это автомобильная дорога Мухоршибирь — Бичура — Кяхта с 24 по 139 км, 30 км автомобильной дороги Малый Куналей — Узкий Луг — граница с Забайкальским краем, автомобильная дорога Улан-Удэ — Николаевский — Подлопатки — Окино-Ключи со 142 по 176 км. В Мухоршибирском районе — 55 км — автомобильная дорога Улан-Удэ — Николаевский — Подлопатки — Окино-Ключи со 111 км по 142-й, 24 км автомобильной дороги Мухоршибирь — Бичура — Кяхта.

— Какие конкретно работы выполняют?

— Комплекс работ огромный. В летний строительный сезон проводим ямочный ремонт чернощебёночного и гравийного покрытий, ликвидируем пучинообразование, просадки, колейность дорожной одежды, производим ремонтно-восстановительные работы на мостовых сооружениях, занимаемся благоустройством дорог. В зимнее время очищаем дороги от гололёда и снежных заносов. В настоящее время готовимся к работе в зимних условиях: производим ремонтную планировку гравийных дорог, заготавливаем и вывозим противогололёдный материал, устанавливаем дорожные знаки.

— Что происходит на предприятии, почему не так часто можно встретить на дорогах ваших работников?

— Забот у дорожников хватает круглый год.



Александр Викторovich Куприянов 20 лет работает в дорожной отрасли

А почему не часто они заметны на дорогах, скажу следующее. Раньше в каждом районе республики были дорожно-строительные участки, сейчас в большинстве их нет, например, в близлежащих — Мухоршибире и Кяхте. В нашем Бичурском ДРСУч трудилось 80 человек. Сейчас в ООО работает только 20 человек. В прошедшем месяце работы велись на участках автодорог в Подлопатках, Билютае, Окино-Ключах.

Если говорить о финансировании дорожных работ по содержанию автомобильных дорог регионального значения, то его объём снижается. На 2018 год он составил 11343 тыс. рублей. То есть на один километр содержания автомобильной дороги выделяется 63 тыс. рублей. А по нормативу, утверждённому Постановлением Правительства РБ №225 от 5 июня 2009 года, необходимо 547 тыс. рублей. Таким образом, на содержание автомобильных дорог регионального значения денежных средств выделяется в 8 раз меньше, чем требуется по нормативу.

Тем не менее, в этом году мы приобрели прицепное оборудование БЦМ для ямочного ремонта асфальтового покрытия и используем его.

— С какими ещё трудностями вы сталкиваетесь?

— Это касается технического состояния дорог. Значительная часть их построена в 70–80-е гг.

прошлого столетия и рассчитана на пропуск осевых нагрузок по гравийным дорогам — 6 т., по асфальтобетонным покрытиям — 10 т. В настоящее время большая часть перевозок выполняется автомобилями с нагрузкой на дорогу до 50 т. Кроме того, растёт парк автотранспорта в районе. Дороги изношены, требуют реконструкции и модернизации. Капитальных вложений на ремонт дорожной сети района не предусмотрено. При таком износе автомобильных дорог только содержанием их невозможно спасти от разрушения.

Проблем добавляют и несознательные граждане, которые разрушают автопавильоны, «растреливают» дорожные знаки, загибают дорожные стойки. Иному водителю ничего не стоит проложить персональный съезд с трассы или пересечь дорогу на гусеничном тракторе. А у выбрасывающих бытовой мусор в кюветы, водопропускные каналы так вообще нет совести и уважения к себе и другим.

Дорожная сеть — это богатство района, которое заслуживает бережного отношения, а богатство нужно беречь, прумножать и эффективно использовать.

— Наши читатели задают вопрос о состоянии дороги по улице Советская в Бичуре.

— Участок автомобильной дороги Мухорши-

бирь — Бичура — Кяхта с 79-го по 84-й км по улице Советская ещё не передан для содержания в ООО «ДСУ».

— И ещё, интересует автомобильная дорога на Загане и прилегающий участок после него в сторону Бичурского района.

— Капитальный ремонт автомобильной дороги Мухоршибирь — Бичура — Кяхта с 19-го по 24-й км производит ООО «Селенга». В перспективе у ГКУ «Бурятрегионавтодор» запланирован капитальный ремонт с нулевого километра по 19-й (от Мухоршибирской заправки до начала опасного участка на Заганском перевале) и с 24-го по 34 км (от вершины Заганского перевала в сторону Бичуры до начала асфальтобетонного покрытия).

На состояние гравийного покрытия автодороги на Заганском перевале влияет много факторов. В первую очередь это отсутствие дорожной одежды, а также погодные условия и нагрузки транспортных средств.

— Скажите, пожалуйста, немного о своих работниках.

— У нас работают водители, механизаторы дорожной техники, дорожные рабочие, инженерно-технические работники — профессионалы своего дела, они в любое время суток, в любую погоду, не считаясь с личным временем, обеспечивают безопасный и безаварийный проезд автотранспорта по дорогам республики.

В преддверии профессионального праздника отмечу добросовестных и ответственных людей. В дорожной отрасли района десятки лет трудятся автогрейдеристы Николай Васильевич Стрженев и Александр Николаевич Перельгин, водитель КамАЗа Александр Владимирович Утенков, водитель погрузчика Александр Викторovich Куприянов, инженер ПТО Александра Липатовна Суасова, механик участка Олег Николаевич Протасов, дорожные рабочие Георгий Иванович Утенков, Олег Александрович Куприянов, Андрей Сергеевич Авдеев, водитель Василий Леонович Ефимов, сторож Агафья Сысоевна Леонова.

Нельзя не вспомнить и ветеранов предприятия. Они отдали много лет работе в организации, внесли свой вклад в развитие дорожной отрасли района. В канун праздника хочется пожелать всем коллегам, ветеранам, пенсионерам крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия.

Беседовала Татьяна Утенкова

Официально

Республика Бурятия, МО СП «Малокуналейское», совет депутатов МО СП «Малокуналейское»

РЕШЕНИЕ №8 от 12.10.2018 г.

Об утверждении Положения об организации деятельности конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО СП «Малокуналейское», Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО СП «Малокуналейское», Порядка избрания главы МО СП «Малокуналейское» советом депутатов из числа кандидатур, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО СП «Малокуналейское»

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131 — Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей Устава муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское» совет депутатов муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское» РЕШИЛ:

1. Утвердить Положение об организации деятельности конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское» согласно приложению №1 к настоящему решению.

2. Утвердить Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское» согласно приложению №2 к настоящему решению.

3. Утвердить Порядок избрания главы муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское» советом депутатов из числа кандидатур, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское» согласно приложению №3 к настоящему решению.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на совет депутатов.

5. Настоящее решение подлежит официальному обнародованию посредством размещения на информационных стендах администрации муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское».

6. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального обнародования.

И. Н. Воронцов
глава МО СП «Малокуналейское»

Республика Бурятия, МО СП «Малокуналейское», совет депутатов МО СП «Малокуналейское»

РЕШЕНИЕ №9 от 12.10.2018 г.

«О назначении конкурса на замещение должности главы МО СП «Малокуналейское»

Руководствуясь п. 5 ст. 37 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131 — Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решением Совета депутатов МО СП «Малокуналейское» от 12.10.2018 г. № 8 «Об утверждении Положения «О порядке проведения конкурса на замещение должности главы администрации МО СП «Малокуналейское», устава муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское», Совет депутатов МО СП «Малокуналейское» РЕШИЛ:

1. Назначить проведение конкурса на замещение должности главы администрации МО СП «Малокуналейское» на 23.11.2018 г. 2018 года в 14 часов 00 минут в здании администрации МО СП «Малокуналейское» по адресу: 671363, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Малый Куналей, ул. Советская, 12.

2. Прием документов для участия в конкурсе на замещение должности главы администрации муниципального образования сельского поселения «Малокуналейское» осуществляется конкурсной комиссией с 19 октября 2018 г. по 09. ноября 2018 г. включительно по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, село Малый Куналей, ул. Советская 12, администрация МО СП «Малокуналейское», телефон для справок: 8-924-757-28-92 в рабочие дни понедельник-пятница с 08.00 до 16.00 часов, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 часов.

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

4. Данное решение совета депутатов МО СП «Малокуналейское» о назначении конкурса на замещение должности главы администрации МО СП «Малокуналейское» направить МО «Бичурский район».

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на совет депутатов МО СП «Малокуналейское».

И. Н. Воронцов
глава МО СП «Малокуналейское»

Конкурсная комиссия начинает прием документов кандидатов на должность главы МО СП «Малокуналейское»

Прием документов: с 19.10.2018 г. по 09.11.2018 г. с 09.00 до 16.00 часов ежедневно по адресу: с. Малый Куналей, ул. Советская, 12.

1. Граждане Российской Федерации могут быть выдвинуты на должность главы муниципального образования:

- 1) собраниями граждан по месту жительства, учебы;
- 2) органами местного самоуправления МО СП «Малокуналейское».
- 3) коллективами предприятий, учреждений, организаций;
- 4) путем самовыдвижения.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 21 года на день его проведения, а также отвечающие требованиям, установленным настоящим разделом (далее — кандидат).

2. Кандидат допускается к участию в конкурсе в случае наличия одного из следующих квалификационных требований:

- 1) стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее пяти лет или стаж работы по специальности не менее шести лет;
- 2) наличие высшего профессионального или среднего специального образования, своевременного повышения квалификации по специальности либо прохождения профессиональной переподготовки по специальности «государственное и муниципальное управление»;
- 3) практический опыт управленческой деятельности не менее 3 лет на одной из следующих должностей:

а) руководителем организации;

б) на государственной должности государственной службы, отнесенной к группе должностей государственной службы в аппарате органа исполнительной власти Республики Бурятия не ниже ведущей государственной должности;

в) на муниципальной должности, отнесенной к группе должностей муниципальной службы не ниже главной муниципальной должности;

г) отсутствие судимости;

д) обладание дееспособностью.

3. От кандидата требуется:

Знание Конституции Российской Федерации, Федеральных законов, Конституции Республики Бурятия, законов и иных нормативных правовых актов Республики Бурятия, Устава МО СП «Малокуналейское» и иных муниципальных правовых актов органов местного самоуправления в части полномочий, осуществляющих главой муниципального образования.

Также конкурсной комиссией учитывается наличие у кандидата:

- 1) знаний основ экономики, социально-политических аспектов развития общества;
- 2) знаний основ управления персоналом. Основ документооборота и документационного обеспечения управления;
- 3) знаний, умений и навыков по вопросам государственного и муниципального управления, способности анализировать и принимать обоснованные решения, деловой культуры, систематического повышения профессионального уровня; умения видеть перспективу.

ПОМНЮ И ВЕРЮ

Об истории родного края, деятельности отца и своих мечтах



17 августа исполнилось 90 лет со дня рождения моего отца, Утенкова Емельяна Зиновьевича. Хлебороба, краеведа, патриота, принцип жизни которого был в трех словах «ВСЁ — РЕШАЮТ ЛЮДИ». Данная статья в память о нем.

ЮБИЛЕЙНАЯ ДАТА

В этом году Бичура и район отмечали юбилейное событие 250 лет прихода семейских в здешние края. Валентин Григорьевич Распутин о заселении Сибири старообрядцами говорил: «Это была колонизация, имевшая для российских окраин не меньше значения, чем столыпинская реформа, но, в отличие от последней, она составлялась отборным народом... В этих условиях раннее появление здесь раскольничьих сел с их культом семьи и почти поголовной грамотностью было явлением отпадным». О староверах Забайкалья написано сотни статей и книг, в наши дни стали популярны документальные фильмы о современной жизни семейских. О первых семьях раскольников в Бичуре была статья Евгении Федотовой «Бичура — самое большое семейское село» («БХ» № 31 от 10 августа 2018 г.). Автор всесторонне изучила историю первопроехавцев в трудах исследователей, историков, краеведов, этнографов, работала с архивными документами, собрала и проанализировала статистические данные, которые позволяют проследить динамику населения Бичуры, его этноконфессиональный состав. Хочется надеяться, что скоро появится книга о родной Бичуре под редакцией Федотовой Е.Д., которая будет такой же интересной.

ИСТОРИК-КРАЕВЕД

Мне отпадно было читать в статье воспоминания старожилы, как заселяли Бичуру первые семейские семьи, из уст Агафона Акиндиновича, Екатерины Карповны (мои дедушка и бабушка) по материнской линии. Хочу сказать, воспоминания сохранились и дошли до нас благодаря моему отцу Утенкову Емельяну Зиновьевичу. Будучи студентом-заочником исторического факультета Иркутского государственного университета им. А.А. Жданова, отец успешно написал и защитил в 1964 году под руководством историка, доктора исторических наук, профессора Кудрявцева Федора Александровича дипломную работу на тему «Бичура — село и люди (староверы в Забайкалье в 18–20 вв.)». Из доступных архивных документов, научной и исторической литературы отец впервые в одной работе показал все стороны жизни своих предков за данный период времени (появление первых семей раскольников в Бичуре, до советских времен), описал быт, культуру, труд семейских крестьян и колхозников Бичуры, Елани, Буя и других деревень волости, района. Работая председателем колхоза «Рассвет» (12 лет), заместителем главного редактора газеты «Бичурский хлебороб» (2 года), директором совхоза «Хилокский» (2,5 года), председателем колхоза им. 21 партсъезда (13 лет) и уйдя на пенсию (2 года) отец продолжал изучать историю своего родного края. Он брал за основу воспоминания очевидцев, участников тех или иных событий. Отца ежедневно окружали сотни кол-



хозников, и они были главным источником его знаний о земле-кормилице и истории.

Известный ученый, доктор исторических наук, исследователь истории, материальной и духовной культуры старообрядцев, русского населения Сибири Болонев Фирс Федосович писал: «Прежде в сельских общинах велись летописи о значительных событиях в жизни старообрядцев Забайкалья, но эти записи и летописи почти все куда-то исчезли. Так, по преданию, летопись из с. Бичура в 1922 г. была вывезена в Гусино-озерск. Таким же образом были утрачены записи и летописи и из других сел. Прежде на корочках старопечатных книг, привезенных с большим трудом из мест выселения, тоже имелись записи о том, откуда пришли в то или иное село. И такие книги хранились вплоть до недавнего времени. Бывало, местный грамотей раскроет такой фолиант, часто напечатанный от руки и бережно переплетенный в телячью, добротную выделанную кожу, и узрит о деяниях предков, об их перемещениях по российским и иным просторам. Теперь тех книг почти не осталось у потомков староверов, имеются книги только поздних изданий. Старые книги дониконианского времени, которые так ценились староверами, в большинстве своём уничтожены во время репрессий в 20–30-х гг. или по невежеству, иные закопаны в могилы с их владельцами, другие попали в нечистые руки скупщиков, какая-то часть оказалась в руках специалистов археографов, собиравших редкие старые книги в специальных экспедициях».

Таким грамотеем и был мой дедушка Агафон, который служил в полку царской охраны, после службы занимал должность волостного писаря в Бичуре, в специальной избе, где хранились многочисленные документы о жизни села (изба сгорит в 1919 году), дед был первым коммунаркомом, и в годы репрессий проведет в лагерях 15 лет. Для отца А.А. Павлов был основным носителем знаковых событий Бичуры и здешних деревень до 1975 года, когда дедушка умер.

Своими знаниями по истории села отец делился на страницах газеты «Бичурский хлебороб», напечатаны сотни статей по различной тематике, он выступал на классных часах в школах, в пионерских и трудовых лагерях, на партийных и колхозных собраниях. Без сомнения, эти знания пригодились учителям и ученикам на уроках и олимпиадах, краеведам, историкам, географам и другим специалистам. Надо заметить, до сих пор на руках земляков находятся дубликаты дипломной работы отца, и это я считаю нормальным. Не могу согласиться с авторами, которые забывают в своих работах и публикациях сделать ссылку на документы и статьи Утенкова Е.З., что приводит к плагиату, но речь не об этом.

Мне хочется сегодня на основе документов в личном архиве отца рассказать на страницах газеты о событиях, которые перевернули вековой уклад жизни и сознание крестьян Сибири вообще и семейских в частности. Речь пойдет об образовании первых коммун и колхозов в конце 20-х годов прошлого столетия в Бичуре и районе. Так, в декабре 2018 года исполняется 90 лет со дня образования первой коммуны «Безбожник», на примере которой будут образовываться другие коллективные хозяйства нашего района. Из советской истории известно, что в на-

чале 1928 года состоялась знаменитая поездка Сталина по Сибири, после которой партийные органы на местах начали в сжатые сроки проводить в жизнь решения 15 съезда партии. В его резолюции было сказано, что задача преобразования мелких индивидуальных крестьянских хозяйств в крупные коллективы должна быть поставлена в качестве первой основной задачи партии в деревни». Бесспорно, насильственные меры коллективизации, раскулачивание, при которых пострадали не только кулаки, а наиболее крепкие работающие крестьяне, отрицательно сказались на положении старообрядцев. Наша память будет всегда хранить эти черные страницы истории. Многие крестьяне понимали, что от коллективных хозяйств уже не уйти и стремились добровольно образовывать коммуны, артели, колхозы для спасения своих хозяйств, свободы и даже жизни. При этом они сохраняли свою любовь к земле-матушке, проявляли фантастическое трудолюбие на благо государства.

БИЧУРСКИЕ КОММУНАРЫ

Вот как описывает отец становления первой коммуны Бичуры и колхозов по воспоминаниям коммунаров и колхозников.

«18 декабря 1928 года коммунисты Евсей Данилович Луговской, Епифан Терентьевич Ястребов по поручению партийной ячейки, а также беспартийные крестьяне Бичуры Ястребов Кирилл Терентьевич, Утенков Макар Федосеевич, Павлов Агафон Акиндинович, Иванов Гурий Изотович, Ястребов Амос Терентьевич, собрались на квартире последнего, решили организовать коммуны, дав ей название «Безбожник». Любопытная история названия коммуны. Луговской Евсей Данилович выписывал в то время журнал «Безбожник» и, когда стали подыскивать название коммуны, он и предложил название журнала, заметив, что это самое подходящее в условиях Бичуры, где население в большинстве своём религиозное. Против этого выступил Амос Терентьевич Ястребов. Своё несогласие он мотивировал тем, что мы можем своим названием оттолкнуть какую-то часть людей, желающих вступить в коммуны. Однако возражение Ястребова не нашло поддержки. Весть об образовании коммуны быстро облетела всю Бичуру. Первые дни среди бичурян только и разговору было том, что семь семей образовали коллективное хозяйство. Председателем коммуны «Безбожник» был избран Епифан Терентьевич Ястребов, коммунары дали клятву честно и добросовестно трудиться. Дружно взялись за дело — обобществили скот, зерно, гужевой транспорт, начали усиленно готовиться к посевной. Учет труда в хозяйстве был под контролем, отмечали все выходы на работу, что касается оплаты труда, то она производилась путем выдачи зерна на еду семье. Все члены коммуны имели возможность бесплатно питаться в столовой. Вслед за коммуной, в этом же месяце организуется колхоз «Красный пахарь». Одиннадцать хозяйств Заводской улицы решили устроить свою жизнь по-новому. Председателем колхоза избирается Афанасьев Осип. И уже в январе 1929 года по решению Малетинского РК ВКП (б) (до 1935 года с. Бичура входила в состав Читинской области) в колхоз «Красный пахарь» направляется первый колесный трактор, за рулем которого был посланец г. Читы Егоров Александр Сергеевич. В его задачу входило обучение крестьян Бичуры профессии тракториста. С поставленной задачей Александр Сергеевич успешно справился, провел трехмесячные курсы для одного коммунара и трех колхозников. Наряду с обучением наставник принял участие в молотье крестьянского хлеба тракторной молотилкой. С большим интересом крестьяне наблюдали за работой трактора. Ходили вокруг него, вокруг молотилки, щупали части машин, некоторые брали в руки солому из-под молотилки и нюхали ее. Керосиновый запах многим не понравился, так вспоминал старейший член колхоза «Рассвет» Афанасьев Филипп Егорович. Представитель рабочего класса Александр Сергеевич не только обучил крестьян тракторному делу, но и за короткое время снижал к себе уважение населения Бичуры. Был он человеком трудолюбивым, хорошо знал технику. Многие люди шли к нему за советом, за помощью, а то и просто послушать его, так как он много читал. В конце апреля 1929 года Егоров А.С. скоропостижно

умер, на похороны пришло все село. Ученики выступали на могиле и обещали продолжить его дело. И они слово свое сдержали, в мае на полях коммуны «Безбожник» вывел трактор Иванов Гурий Изотович, на полях колхоза «Красный пахарь» работал ученик — Васильев. К концу декабря 1929 года организуются колхоз «Передовик» в старой Бичуре, колхоз «Пролетарский путь» по улице Подгорной, колхоз «Красное знамя» по улице Тюрюхановка, колхоз «Труд» и «Сталинский путь» по улицам Казачьей и Балагановке».

Из документов отца мы узнаем, на 1 января 1935 года в Бичурском районе будет образовано 49 колхозов, из этого числа в селе Бичура — восемь. По-разному сложится судьба коллективных хозяйств, будут объединяться, закрываться. В 1973 году в районе останется 5 колхозов и 6 совхозов. История каждого хозяйства достойна отдельной исследовательской работы, и в этом плане ведется определенная работа краеведов, неравнодушных земляков к истории села и района. Бесспорно, колхозный строй остался в памяти людей и сегодня вызывает разные мнения о том времени жизни коллективных хозяйств.

... Отец мечтал стать морским офицером, но не прошел медкомиссию и, отслужив пять лет в Советской армии, вернулся в Бичуру в звании младшего лейтенанта. Всю свою жизнь посвятил колхозному строю. Он много читал литературы по сельскому хозяйству (растениеводству, овощеводству, животноводству и другим направлениям). Учился сам и учил других, был наставником молодых специалистов, многие из которых стали известными руководителями различных организаций Бичуры, района, Бурятии.

Папа дал и нам образование, Наталья Емельяновна окончила Алтайский Государственный университет (учитель математики), Екатерина Емельяновна — Иркутский институт иностранных языков имени Хо Ши Мина (учитель английского и немецкого языков), я окончил Иркутский Государственный университет по специальности история. За это мы отцу очень благодарны.

Папа делал всё возможное для сельских тружеников, чтобы их жизнь становилась лучше из года в год, и мечтал о времени, когда некоторые партийные руководители района, республики не будут своей безграмотностью, глупыми указаниями мешать развиваться колхозам и совхозам. Такое время пришло, но не стало в Бичуре колхозов и тех полей, полных зерна, и пастбищ со скотом.

БИЧУРА В СЕРДЦЕ МОЕМ

Отец привил мне любовь к родному краю. Каждое лето я еду в родительский дом, где встречаюсь с родными и близкими, с друзьями и приятелями, где нахожу уют и покой. Сегодня облик Бичуры меняется в лучшую сторону. И у меня появляются маленькие и большие мечты-желания. Например, к первой группе я бы отнес проблемную лужу возле столовой, в центре села. При этом вспоминается 1984 год, встреча с другом в первый день после службы в армии на этом месте, и мы не можем пройти (я в форме дембеля) в столовую, потому что промокли туфли, вернулись по домам. Прошло 34 года, меняются руководители села и депутатский корпус, а лужа по-прежнему после дождя мешает тем, кто идет в магазины и столовую и нет той силы, которая может ее укротить дренажной трубой, в сторону речки. Большая моя мечта — это открытие в Бичуре сельскохозяйственных производств по выращиванию зерна, скота, овощей и их переработке. Тогда мои земляки не будут в большинстве своем уповать на дары природы и продавать за бесценок перекупщикам мясо, овощи, ягоды, орехи, которых становится в нашей тайге все меньше и меньше. Пусть в центре села, а не на его окраинах появляются аналогичные магазины, как «Титан» и теплый круглогодичный рынок для тружеников села и района. Мечтаю о восстановлении кинотеатра «Хилок», детских площадок и аттракционов для всех возрастов. Я в мечты свои верю, и независимо от национальности, религиозной веры, социальному положению бичурский народ, я уверен, этого достоин, мы живем в 21 веке.

Борис Утенков
(г. Усть-Кут)

Новости спорта

Бичуряне приняли участие в «Кроссе нации»



15 сентября в г. Улан-Удэ на Верхней Берёзовке прошёл региональный этап Всероссийских соревнований «Кросс нации». Команда Бичурской СОШ №2 в составе 18 человек приняла активное

участие. Шесть человек стали победителями и призёрами. В возрастной группе 2009–2010 г.р. 1 место занял Ахматов Рамазан; 2007–2008 г.р. 1 место — Хлевов Дима, Хлевов Андрей не отпустил брата далеко и стал вторым; 2005–2006 г.р. 1 место Николаев Максим; 3 место — Ефимов Никита — все они бежали дистанцию 1000 метров. На более серьёзной дистанции — 4000 м 3 место занял Перельгин Гриша в возрастной группе 2003–2004 г.р.

«Кросс нации» или Всероссийский День бега ежегодно проходит по всей стране. Только вот почему-то Бичурский район не присоединяется к акции в поддержку здорового образа жизни. Хотелось, чтобы районное руководство обратило на это внимание.

Выражаем слова признательности предпринимателю Максиму Петровичу Желекову, благодаря ему команда смогла выехать на «Кросс нации» и добиться хороших результатов. Большое вам спасибо от детей, родителей и тренеров. Желаем вам семейного благополучия и успехов в работе!

**Михаил Слепнёв,
Александр Непомнящих,
учителя физической культуры БОШ №2,
тренеры-преподаватели «Бичурской ДЮСШ».**

Запасной список кандидатов в присяжные заседатели Районного суда от Муниципального образования «Бичурский район» на 2018–2022 гг.

- | | | |
|---|---|---------------------------------------|
| 1. Авдеева Надежда Антроповна. | 18. Гаврилова Ирина Михайловна. | 36. Селиванов Иван Сергеевич. |
| 2. Арефьева Зинаида Федосеевна. | 19. Жданов Евгений Николаевич. | 37. Савельев Алексей Павлович. |
| 3. Андреева Ольга Ивановна. | 20. Захарова Ирина Александровна. | 38. Симонова Любовь Николаевна. |
| 4. Афанасьева Светлана Ивановна. | 21. Иванова Светлана Яковлевна. | 39. Сдобнова Ирина Леонидовна. |
| 5. Асланян Арсен Ованесович. | 22. Любовников Юрий Валерьевич. | 40. Седельникова Алена Геннадьевна. |
| 6. Андреева Евгения Николаевна. | 23. Новикова Анна Анатольевна. | 41. Ткачева Мария Андреевна. |
| 7. Баженова Марина Андреевна. | 24. Павлов Виктор Федорович. | 42. Ткачева Светлана Ивановна. |
| 8. Бельская Ульяна Викторовна. | 25. Павлова Олеся Ивановна. | 43. Ткачева Наталья Сергеевна. |
| 9. Банщикова Екатерина Кимовна. | 26. Павлова Ольга Капсимова. | 44. Тимофеева Аза Григорьевна. |
| 10. Бутаков Алексей Прокопьевич. | 27. Пантелеева Елизавета Иннокентьевна. | 45. Утенкова Зинаида Федотовна. |
| 11. Борисова Вера Сергеевна. | 28. Перельгин Юрий Кириллович. | 46. Ульянова Татьяна Валерьевна. |
| 12. Богданова Любовь Ивановна. | 29. Перельгина Валентина Борисовна. | 47. Федотова Евгения Дмитриевна. |
| 13. Ваганов Дмитрий Александрович. | 30. Петрова Ольга Александровна. | 48. Федотова Любовь Геннадьевна. |
| 14. Григорьева Анастасия Александровна. | 31. Протасов Андрей Анатольевич. | 49. Федотова Анастасия Александровна. |
| 15. Григорьев Денис Павлович. | 32. Разуваева Наталья Александровна. | 50. Шмидт Наталья Николаевна. |
| 16. Григорьев Роман Павлович. | 33. Притчина Валентина Евлампьевна. | |
| 17. Гандилян Мария Викторовна. | 34. Савельева Марина Михайловна. | |
| | 35. Свиридова Елена Николаевна. | |

**М.П. Савельева,
и.о. главы МО «Бичурский район»**

В память о маме



11 сентября 2018 года на 88 году ушла из жизни наша дорогая мамочка, ветеран педагогического труда, труженик тыла, ветеран труда, учитель с большой буквы, наставник, прекрасный, добрый, душевный человек Утенкова Валентина Фёдоровна.

Много лет она отдала работе в школе. После окончания Кяхтинского педагогического училища в 1954 году была назначена заведующей Новосретенской начальной школой. В 1958 году переведена учителем начальных классов в Ленинскую среднюю школу (БСШ №2). В 1982 была назначена директором старобичурской школы, откуда в 1985 году ушла на заслуженный отдых, но продолжала ещё трудиться несколько лет.

Наша мама была очень интеллигентным, талантливым, отзывчивым педагогом, добрым другом и наставником. Она пользовалась огромным авторитетом и любовью всех тех, кто с ней жил, работал и общался. Она выпустила в жизнь целое поколение детей, которые помнят её, как заботливого и доброжелательного воспитателя. Не только ученики, но и их родители навсегда останутся благодарными за внимание, сердечность, любовь к детям.

Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.

Огромное спасибо всем тем, кто не остался в стороне и поддержал нас в такой тяжёлый момент. Выражаю огромную благодарность близким, родным, соседям, коллективам ООО «Фармат», «Байкальские аптеки», аптека №10, БСОШ №2, РДК. Дай Бог вам доброго здоровья и низкий поклон.

**Дети Выскубова Анна,
Утенков Александр**

Извещение о предоставлении земельных участков в аренду для сельхозпроизводства

Администрация муниципального образования сельское поселение «Дунда-Киретское» информирует население о возможном и предстоящем предоставлении земельных участков для ведения сельскохозяйственного производства в аренду на три года по адресам:

1. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:40, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 65587 кв. м.
2. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:117, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 34000 кв. м.
3. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:116, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 34000 кв. м.
4. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:101, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 32000 кв. м.
5. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:107, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 66000 кв. м.
6. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:67, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 74588 кв. м.
7. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:41, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 74863 кв. м.
8. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:39, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 65700 кв. м.
9. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:58, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 65982 кв. м.
10. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:24, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 65755 кв. м.
11. Республика Бурятия, Бичурский район, КП «Киретское», кадастровый номер 03:03:420112:32, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения — для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь: 55646 кв. м.

Заявления принимаются в письменном виде в течение тридцати дней со дня опубликования на бумажном носителе, по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, у. Дунда-Киреть, ул. Центральная, 29.

ТИТАН
Сеть удобных магазинов

Выгода есть!

Подписывайтесь на нас:
 titan_company titan_uu

Набор Крупа гречневая Экстра 800 г* + Горох колотый 800 г*
*Продукция марки «Алтайская сказка»

39.90 РУБ
шок-цена

Масло Масленица 0,75 л

52.90 РУБ
шок-цена

Набор Крупа гречневая Экстра 800 г* + Крупа манная 700 г*
*Продукция марки «Алтайская сказка»

39.90 РУБ
шок-цена

Адрес: Бичура, ул. Советская, 75. Акция действительна с 18.10 по 23.10.2018. Подробности на местах продаж. Товар может отличаться от представленного в рекламе. Цены действительны в день выхода рекламы. Количество товара ограничено. Подробности на местах продаж.

Примите поздравления!

21 октября наша сестра **Анастасия Александровна** и **Дмитрий Матвеевич Петровы** отмечают золотую свадьбу.

*В день свадьбы золотой
Сердечно поздравляем
И дружно вам желаем
Здоровья и любви,
Пусть счастье и покой
Ваш дом не покидают!
Вот внуки подрастают —
В потомках живы вы!
И прожитые годы
Окиньте добрым взглядом:
Ведь в радости и горе —
Всегда вы были рядом!*

Сёстры Мария, Александра, Наталья и их семьи

21 октября наша дорогая, любимая жена, мама, бабушка **Полина Антроповна Григорьева** отмечает юбилейный день рождения. Мы от всей души поздравляем тебя с этим знаменательным днём и хотим пожелать, чтобы твоя жизненная сила, запал и энергия никогда не иссякали, крепкого здоровья и благополучия.

*Дорогая наша, милая, родная!
Сколько хочется тебе сейчас сказать!
Нашей преданности нет конца и края,
Пожеланий наших всех — не сосчитать.
Ты для нас — большой пример для подражания,
И на жизненном пути ты, как маяк.
Мы тебе в своих сердечных пожеланьях
Говорим сейчас, что без тебя никак!*

**С наилучшими пожеланиями муж,
сын Артём, дочь Вера, зять Павел,
внуки Вероника, Вадим, Маргарита, Артём**

21 октября у нашей сестры, тётки **Полины Антроповны Григорьевой** юбилейный день рождения.

*Мы с юбилеем тебя поздравляем
И от всей души желаем,
Чтобы хмурость не подкралась,
Чтоб улыбка оставалась,
Счастья в жизни много было,
А сердечко бы не ныло!*

Брат Анатолий и его семья

Дорогая наша сестра, тётка **Полина Антроповна Григорьева**. Сердечно поздравляем тебя с юбилеем, бесконечно благодарим за заботу, внимание и понимание, за неравнодушное отношение к нам. Желаем тебе всего самого хорошего, а главное — крепкого здоровья, счастья.

*В твой юбилей
Семья и гости соберутся,
Ты не считай свои года,
От года к году, лишь моложе,
Ведь ты — прекрасная всегда!*

Сестра Надя и её семья

21 октября отмечает свой юбилейный день рождения наша дорогая **Полина Антроповна Григорьева**. Мы от всей души поздравляем её. Желаем крепкого здоровья и долгой счастливой жизни.

*Пожеланий искренних так много
Пусть от них становится теплей,
Ведь сегодня день совсем особый —
Праздничная дата, юбилей!
Поздравленья пусть звучат с любовью,
Согревает пусть улыбок свет!
Счастья, благоденствия, здоровья,
Молодой души и долгих лет!*

Дядя Ваня, Татьяна и её семья

Чудесная, милая, добрая женщина, **Полина Антроповна Григорьева**, поздравляем вас с юбилеем! От чистого сердца желаем ни на минуту не прекращать сиять светлой улыбкой и добротой сердца, вспоминать прошлое с чувством гордости и радости, смотреть в будущее с надеждой и верой в лучшее, счастливо жить в окружении любящих и родных людей.

*Пусть ваша женственность и дальше
Не перестанет удивлять,
Мы без стеснения и фальши
Хотим сегодня вам сказать:
Живите долго и неспешно,
В гармонии с самой собой.
Вы в шестьдесят вполне успешны,
Так наслаждайтесь же судьбой!*

Коллектив МБОУ Бичурская СОШ №3

Спешим поздравить дорогого нам человека **Полину Антроповну Григорьеву** с юбилеем.

*Вы в этот день прекрасней всех!
Пусть с вами движется успех,
В семье царят тепло, уют,
Здоровье и мечты цветут!*

Семья Павловых, Дунаевых, Шурыгиных

Поздравляем с юбилейным днём рождения бывшую коллегу **Людмилу Ивановну Перельгину!** Желаем доброго здоровья на долгие годы, счастья, удачи и благополучия.

*Настал не просто день рожденья —
Прекрасный праздник — юбилей!
Пусть греют душу поздравленья
Знакомых, близких и друзей!
Благополучия желаем
На много-много лет вперед,
Пусть радость сердце наполняет,
А в доме счастье пусть живет!*

**С поздравлением С.П. Петрова, О.Н. Ульянова,
К.Г. Перельгина**

21 октября встречает юбилейный день рождения моя дорогая, любимая жена **Зинаида Демидовна Белых**. Поздравляю ее с 55-летием, желаю счастья, здоровья и успехов во всех делах!

*Пусть очаг наш будет теплым,
Повседневность не томит,
Не замучают заботы,
Чувство счастья не сгорит.
Пусть приятные мгновенья
Чаще в жизни настают,
В печке трескают поленья,
Рядом я — вот и уют!*

Муж

Поздравляем с юбилеем дорогую маму, бабушку **Зинаиду Демидовну Белых!**

*Утречком ранним с первым лучом,
Счастья, здоровья, любви пожелаем,
Чтоб трудности были тебе нипочём.
Пусть ангел-хранитель тебе помогает,
И длинную жизнь пусть подарит судьба.
А взгляд твой всегда пусть, как солнце, сияет,
Помни и знай, что мы любим тебя!*

**Сыновья Евгений, Максим, невестки Таня, Люба,
внучата Коля, Дима, Лена**

21 октября дорогая **Зинаида Демидовна Белых** отмечает свой 55-летний юбилей. Дорогая наша, поздравляем тебя с замечательной датой, пусть две пятёрки станут достойной оценкой твоей красоты, женского очарования, житейской мудрости. Сохраняй всегда молодость души, радуй окружающих своим присутствием, смело и гордо шествуй по жизни!

*Пускай бокалы зазвенят,
Хрустальным эхом отзовутся,
В твой юбилей 55
Семья и гости соберутся!
Ты не считай свои года,
От года к году лишь моложе,
Ведь ты — прекрасная всегда,
Никто затмить не сможет!*

**С поздравлением многочисленные родственники
Белых, Арсентьевы, Асеева**

От всей души поздравляем с юбилеем дорогого, любимого мужа, папу, дедушку, зятя **Ивана Петровича Белых**. Желаем крепкого здоровья, успехов, уважения окружающих, тепла и уюта в доме.

*С днём рождения, любимый!
Наш защитник, наш герой!
Пусть родные все обнимут
Этой праздничной порой.
Пусть здоровье будет крепким,
Жизнь — как песня весела!
Грусть пусть станет гостьей редкой,
Жди успех во всех делах!
Будь весёлым и богатым,
Излучай добро и свет.
Лучший муж, любимый деда, папа —
Ты наш главный человек!*

С любовью твоя семья

Уважаемого соседа **Ивана Петровича Белых** семья **Протасовых** поздравляет с юбилеем! В его чудесные 50 лет хотим от души пожелать ему ни капли грусти и печали, ни поражения, ни обид. Пусть душа по-прежнему рвётся в бой за свои идеи и принципы, пусть сердце крепко любит близких и дорогих людей, пусть всегда хватает сил и оптимизма для реализации задуманного, пусть постоянно в жизни будут возможности для удовлетворения любых потребностей.

*Не годами наш возраст измерен,
А биением сердца в груди,
И коль юно оно — будьте уверены,
В 50 ещё всё впереди,
50 — уже выросли дети,
Гордость ваша и гордость семьи,
Ваше славное 50-летие
Отмечают с любовью они.*

*50 — это вовсе не старость,
Пусть давно уже внуки растут.
50 — огорченье и радость,
Благодарный и искренний труд!
50 — промежуточный финиш,
50 — середина пути,
50 — разве взглядом окинешь
Сколько пройдено, сколько пройди!
50 — это жизни цветенье
Счастье длится пускай целый век.
Разве годы имеют значение,
Если молод душой человек!?*

Поздравляю **Ивана Петровича Белых** с юбилеем — 50-летием. Желаю крепкого здоровья, благополучия и удачи во всём.

*Пожеланий искренних так много,
Пусть от них становится теплей,
Ведь сегодня день совсем особый —
Праздничная дата, юбилей!
Поздравленья пусть звучат с любовью,
Согревает пусть улыбок свет!
Счастья, благоденствия, здоровья,
Молодой души и долгих лет!*

Туяна

С юбилейным днём рождения поздравляем любимую, дорогую, уважаемую дочь, сестру и тётку **Юлию Викторовну Панькову**. Ты у нас самая мудрая, самая ласковая, самая внимательная. Желаем тебе здоровья, творческих успехов в работе, бодрого настроения, силы духа, благополучия и радости, женского очарования, житейской мудрости. Сохраняй всегда молодость души, радуй окружающих своим присутствием, смело и гордо шествуй по жизни! Жить тебе без грусти и печали. Будь счастлива!

*Настал не просто день рожденья —
Прекрасный праздник — юбилей!
Пусть греют душу поздравленья
Знакомых, близких и друзей!
Благополучия желаем
На много-много лет вперед,
Пусть радость сердце наполняет,
А в доме счастье пусть живет!*

Мама, папа, братья Сергей, Александр и их семьи

В эти прекрасные осенние дни наша любимая и дорогая жена, мамочка **Юлия Викторовна Панькова** именинница. С огромной любовью поздравляем тебя и желаем крепкого здоровья, всего самого доброго в жизни. Мы бесконечно благодарим тебя за заботу, любовь, понимание.

*Пусть будет душа у тебя молода,
А руки не знают усталости.
Пусть солнце светит тебе всегда.
Здоровья желаем и радости.
Пусть будет в жизни каждый миг прекрасен,
Пусть судьба хранит тебя от бед.
Пусть каждый день твой будет ясен.
Спокоен сон и радостен рассвет!*

Муж Алексей, дочь Таня, сын Витя, невестка Аня

Коллектив Посельской СОШ поздравляет с золотым юбилеем директора школы **Юлию Викторовну Панькову**. От чистого сердца примите пожелания здоровых и долгих лет жизни, сопровождающихся счастьем, любовью, светлой надеждой и постоянной удачей. Пусть душевное спокойствие балансирует с гармонией жизни, пусть деятельность принесит удовольствие и достаток, пусть сердце любит и поёт.

*Хотим от души пожелать
Новых успехов ещё достигать,
Быть и друзьям, и коллегам примером,
Чтоб везло и в деньгах, и в делах,
Чтоб были мечты и стремленья,
Опыт и сила для их воплощенья.
Нежность, любовь и забота в семье,
Счастье, удача и радость в судьбе!*

18 октября нашему дорогому, любимому, заботливому **Сергею Иосифовичу Иванову** исполняется 35 лет. Вся наша дружная семья поздравляет тебя с днём рождения.

*Желаем удачи, успехов, везения,
В карьере подъема, коллег уважения.
Машину крутую, и чтоб не ломалась,
Зарплату побольше, и чтоб не кончалась.
Чтоб каждый день дарил тебе улыбку,
Чтоб сил и мужества побольше он давал,
Чтоб совершал поменьше ты ошибки
И в основном по жизни побеждал!*

**Любящие тебя бабушка, мама, папа, жена Виктория,
сын Егор, сестра Оксана, зять Александр,
племянники Викуля и Максим**

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- «Жигули» ВАЗ-2106, 1998 г/в 35 тыс. руб. 8-914-831-63-77.
- ГАЗ-3307 (самосвал). 8-902-533-15-86.
- Трактор «Казакстан», сзади лопата (цепи, ключи в подарок) 240 тыс. руб. Урал-4320 (лесовоз) с манипулятором. 8-914-831-63-77.
- Трёхкомнатная благоустроенная квартира в центре. Цена 650 тыс. руб. Торг. 8-924-777-66-94.
- Двухкомнатная квартира, теплая, второй этаж, балкон. Ленина, 238. 850 тыс. 8-924-014-46-46, 8-951-624-38-54.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-908-598-62-79.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-951-630-32-03.
- Однокомнатная благоустроенная ухоженная квартира в центре Бичуры. 8-950-399-88-88.
- Дом в центре Бичуры. Все постройки. 8-950-397-64-24.
- Дом по ул. Калинина. 8-902-169-10-27.
- Дом все постройки, большой сад, 2 скважины, ул. Тельмана, 11. 41-7-32, 8-983-421-42-34.
- Дом в Поселье. Все постройки. Цена договорная. 8-924-650-20-04.
- Дом. 8-924-776-80-63.
- Дом под материнский капитал. 8-924-356-03-18.
- Бани из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Нежилое благоустроенное помещение. 8-902-565-75-36.
- Кобыла рабочая с жеребенком, возраст 4 года. 8-950-392-70-54.
- Бык на мясо. 8-983-634-37-15.
- Телка стельная от молочной коровы. Сено. Капуста. 8-914-638-78-87.
- Кабан на мясо. 8-983-334-09-45.
- Поросята 3 месяца. 8-983-241-42-76.
- Поросята 3 месяца. 8-951-627-58-02, 41-2-14.
- Поросята 2,5 месяца, коза дойная. 8-914-637-49-36.
- Мясо говядина (молодое). 8-924-356-21-21.
- Мелкий картофель. 8-950-391-78-37, 8-908-595-85-97.
- Капуста. 8-924-018-80-70.
- Сено. 8-950-394-69-00, 8-914-057-36-40.
- Сено в тюках — 1500 руб. 8-924-355-46-45.
- Дрова. 8-924-354-53-13.
- Заборная доска, горбыль, пиломатериал, столбы листовые, дрова сухие не гарь. 8-914-984-84-62.
- Горбыль. Срезки. Опилки. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-950-388-15-11.
- Горбыль. Срезки. Опилки. 8-914-983-12-77.
- Горбыль. 8-924-776-77-80.
- Плиты размер 3 м на 1,5 м. 8-924-771-15-19.
- Бочки под канализацию. 8-914-984-84-62.

СОЛОМА. ДОСТАВКА.
8-950-384-69-01.

СОЛОМА. ДОСТАВКА.
8-924-655-85-40.

ДРОВА СУХИЕ.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

Сухие дрова микрогрузовик, ГАЗ-66.
8-904-130-18-09, 8-914-636-64-91.

Уголь отборный (читинский).
8-924-775-56-99.

В бутике №18 ТЦ «Камелия» поступление российской обуви.
В бутике №20 поступление мужской одежды.
Приглашаем за покупками!

Железобетонные кольца пр-ва г. Улан-Удэ.
42-5-29.
Предлагаем услуги экскаватора и автокрана по приемлемым ценам.
8-929-472-72-72.

В магазине «СТРОЙМАРКЕТ» снижение цен на металлопрокат (трубы проф., круги, уголки, арматура и многое другое)
Приглашаем за покупками!

ООО «Завод окон» принимает заявки на изготовление пластиковых, деревянных, алюминиевых окон, дверей, входных групп, рольставней. В наличии имеются откосы, подоконники, стеновые панели и наличники.
МАГАЗИН «СТРОЙМАРКЕТ» является официальным дилером ООО «ЗАВОД ОКОН».
Подробности по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, магазин «СтройМаркет» или по тел.: 8-929-472-72-72.

Овес семенной 2018 года — 10 рублей за 1 кг. **Солома** овсяная в рулонах 300 кг — 1800 рублей. **Сено** в рулонах 300 кг — 1800 рублей.
8-924-354-55-91.

Уважаемые покупатели! Теперь у вас есть возможность приобрести по приемлемым ценам:
— ПЕЧИ (для бани и сауны, камины, печи отопительные, а также комплектующие к ним).
— КОТЛЫ (твердотопливные, электродкотлы, расширительные баки).
— Дымоходы (нержавеющие, эмалированные, флюгера на крышу).
— Баки для горячей и холодной воды и многое другое.

С остальным ассортиментом можно ознакомиться на сайте: <https://pechgrad.ru/>
Подробности по приобретению товара в магазине «СтройМаркет»: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, тел.: 8-929-472-72-72.

В магазине «СТРОЙМАРКЕТ» поступление тепловой техники:
— обогреватели (тепловентиляторы, масляные радиаторы),
— тепловые завесы,
— тепловые пушки (электрические, газовые, дизельные),
— конвекторы,
— электрогенераторы,
— сварочное оборудование,
— стабилизаторы напряжения.
Приглашаем вас за покупками!
с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.
Тел.: 8-929-472-72-72.

Натяжные потолки.
Пластиковые окна.
Низкие цены.
КОМПАНИЯ
«БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»
8-924-655-11-55.

ОПТОВАЯ БАЗА на территории магазина «КАСКАД» реализует по **низкой оптовой цене:** к/корма, муку, зерно, макаронные изделия в ассортименте, собачий корм, растительные масла, тушенку, консервы и другое.

«МИР РЕМОНТА».
Пластиковые окна.
Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА.
СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

КУПЛЮ
ЗАКУПАЕМ КРС, КОНЕЙ.
8-924-777-77-41.

- Закупаем КРС. Дорого. 8-924-397-99-52, 8-902-457-30-64.
- КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
- Черёмуху ул. Октябрьская, 46, кв. 2. 8-951-626-42-29.
- Черёмуху ул. Строителей, 10, кв. 2. 8-950-384-94-61.

Закупаем орех, дробим шишку
ул. Юбилейная, 1.

ООО «КЕДР»
ЗАКУПАЕТ кедровый орех.
Дробим шишку.
ул. Соломенникова, 7 «а».
8-924-774-17-05.

Закупаем баран. КРС.
8-924-453-23-33.

Закупаем картофель.
Меняем на продукты, корма.
8-924-650-30-52.

СДАЁТСЯ
• Дом. Школа, детский сад рядом. 8-908-590-54-35.
• Трёхкомнатная благоустроенная квартира. 8-914-988-00-56.

СНИМУ
• Срочно сниму дом, квартиру. 8-914-053-21-21.

РАБОТА
• Требуется продавец. 8-902-168-51-35.

Лечебное исправительное учреждение №5 УФСИН России по Республике Бурятия приглашает на службу на должности рядового и младшего начальствующего состава юношей не моложе 18 лет, отслуживших срочную службу, с образованием не ниже среднего (полного) общего. Также требуются инженер по охране труда и технике безопасности, бухгалтер, экономист, механик гаража.
Обращаться по адресу: Республика Бурятия, Мухоршибирский район, у. Балта, ул. Балтинская.
Телефон: (8-3012) 288-760, 8-951-620-11-93 отдел кадров и работы с личным составом.

ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ. ул. Комсомольская, 2. **8-924-754-52-51.**

УСЛУГИ
• Установка автосигнализации. 8-924-552-96-09.
• Помол зерна, сена, черёмухи. 8-924-350-77-89.
• Грузоперевозки до 15 тонн (60 м³). 8-924-355-46-45.
• Грузоперевозки до 5 т до Улан-Удэ. 8-914-636-85-83.

АВТОСТРАХОВАНИЕ от компании «РОСЭНЕРГО»
Полисы в наличии. **СКИДКИ** постоянным клиентам. Оформление электронных полисов без дополнительных страховых. Райадминистрация, каб. 208 «а», 2 этаж. **8-902-161-62-33 (Наталья).**

«БЮРО КАДАСТРОВЫХ УСЛУГ» предлагает свои услуги по оформлению земельных участков и объектов капитального строительства (жилые дома, дачные строения, сооружения). Конечный результат — выписка ЕГРН на объект недвижимости. Цены стабильные и доступные. Тел.: **8-950-384-96-89.**

Принимаем личные сбережения граждан под 13,5% годовых.
8 (9021) 690-790.
КПК «Экспресс-Азия».

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

21 октября
в РДК с.Бичура
выставка-продажа
УНТОВ
из шкуры северного оленя

В ассортименте:
женские, мужские и детские унты.
Пенсионерам СКИДКА - 10%.
Цены от 8 тыс.руб.

КУПЛЮ РОГА ИЗЮБРЯ И ЛОСЯ. 8-960-880-67-00.



ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
до 15 тонн (60 м³).
8-924-758-05-11.

ИНОЕ
Алдар Лама. ул. Мира, 19.
8-914-835-72-50.

ООО «ВОСТОК ПЛЮС»:
— принимает осинового чурки диаметром 20х45 см по адресу: с. Бичура, ул. Петрова, 170 б;
— проводит продажу осинового дров 1 м³ = 1500 руб. с доставкой на дом.
8-924-350-10-59,
8-983-458-77-16.

Уважаемые бичуряне!
Приглашаем **26 октября** в РДК на праздничный вечер «Комсомол — моя судьба», посвященный 100-летию комсомола.
В программе:
— Торжественный пленум
— Фестиваль комсомольской песни «Пусть песни расскажут какими мы были»
— Вечер отдыха
Начало: 16.00 час.

25 октября в РДК в 10.00 часов состоится торжественное мероприятие, посвященное **30-летию Всероссийской организации инвалидов.**
Приглашаются все желающие!

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ
АВТОМОБИЛЯ.
8-924-390-61-60.

Уважаемые жители Бичурского района!
Сообщаем, что на территории Бичурского района работает страховая компания «ВСК», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы установленного образца.
По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42-5-29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.

Благодарность
Выражаем искреннюю благодарность родным и близким, друзьям, соседям за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон нашего дорогого сына, отца, брата, дяди **Варфоломеева Игоря Леонидовича.** Дай Бог вам крепкого здоровья.
Родные

Выражаем сердечную благодарность всем родственникам, соседям, друзьям за моральную и материальную помощь в организации похорон нашего дорогого отца **Иванова Ерофея Игнатовича.** Всем крепкого здоровья и низкий поклон.
Дети

Коллектив Бичурской СОШ №1 выражает глубокое соболезнование преподавателю Зайцеву Руслану Николаевичу, родным и близким по поводу смерти отца, деда
Зайцева
Николая Фёдоровича.

